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Мета роботи. Дані сучасних досліджень свідчать, що 
доброякісна гіперплазія передміхурової залози (ДГПЗ) та хроні-
чний неспецифічний простатит (ХП) є поліетіологічними захво-
рюваннями, тісно взаємопов’язаними між собою та іншими сис-
темами організму. Вони часто викликають синдром взаємного 
погіршення, що негативно впливає на стан хворого та якість йо-
го життя. Відомо, що одним з ускладнень ДГПЗ є бактеріальний 
простатит, що виникає у результаті приєднання сечостатевої ін-
фекції. Як правило, причиною бактеріального запалення перед-
міхурової залози є стафілококи, кишкова паличка, стрептокок, 
хламідії, протей тощо. Тому профілактика та лікування інфек-
ційного компоненту ХП та ДГПЗ є необхідною складовою успі-
шної фармакотерапії даних захворювань. Дуже важливо, щоб 
препарат, який використовується у складі терапії ДГПЗ та ХП, 
був здатний впливати на декілька ланок патогенезу цих захво-
рювань. У попередніх дослідженнях визначено, що густі екстра-
кти коренів та листя лопуха великого володіють простатопроте-
кторними та протизапальними властивостями. Враховуючи ви-
щезазначене, а також те, що з даних літературних джерел відо-
мо, що лопух великий володіє антибактеріальною дією, необ-
хідно було дослідити протимікробні властивості густих екстрак-
тів листя та кореня лопуха. 

Методи дослідження: дослідження активності препаратів 
лопуха проводили за допомогою методу дифузії в агар («метод 
колодязів»), який є одним з найбільш інформативних методів в 
умовах in vitro. В якості препарату порівняння було обрано про-
стапол. Ефективність виучуваних екстрактів оцінювали у від-
ношенні мікроорганізмів, які найчастіше висіваються зі вмісту 
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сечовивідного каналу та слизових статевого органу і виклика-
ють ускладнення при ДГПЗ та ХП: S. aureus ATCC 6538, S 
epidermidis ATCC 14990, Streptococcus spp. ATCC 25926, E. coli 
ATCC 8739, Proteus vulgaris 4636. Кінцева концентрація мікроо-
рганізмів (мікробне навантаження) в 1 мл поживного середови-
ща складала для бактерій – 105 колоніутворюючих одиниць. Ча-
шки з препаратами та мікроорганізмами розташовували у термо-
статі при 370С протягом 24 годин. Рівень антимікробного ефекту 
оцінювали за діаметром (мм2) зони затримки росту мікрооргані-
зму навколо лунки з внесеними простатопротекторами. 

Результати. До екстракту кореня лопуха найбільш чут-
ливими виявились мікроорганізми S. Aureus (зона  затримки їх 
росту була 23 мм2). Streptococcus spp. та E. Coli були дещо менш 
чутливими до екстракту кореня лопуха, зона затримки росту цих 
мікроорганізмів, яка складала 19 та 20 мм2  відповідно. Найменш 
чутливими до даного екстракту виявились S. Epidermidis та 
Proteus vulgaris (зона затримки їх росту була 14 та 11 мм2  відпо-
відно). Екстракт листя лопуха володіє слабкою протимікробною 
активністю лише відносно S. aureus та E. сoli (зона затримки ро-
сту даних мікроорганізмів складала 13 мм2 та 10 мм2 відповідно). 
Простапол виявив помірну протимікробну дію у відношенні бі-
льшості дослідних мікроорганізмів. Найбільша чутливість до 
простаполу спостерігалась у культур S. aureus (зона затримки 
росту даних мікроорганізмів складала 17 мм2). Згідно з результа-
тами дослідження ступень чутливості інших культур, а саме 
Streptococcus spp. та S. epidermidis, та E. coli поступалася S. 
aureus, про що свідчить менш виражена зона затримки росту цих 
мікроорганізмів (15 мм2, 14 мм2 і 12 мм2, відповідно). У 
мікроорганізмів культури Proteus vulgaris чутливість до проста-
полу не виявилась.  

Висновки. Згідно з отриманими результатами досліджен-
ня, найбільш широким спектром протимікробної активності во-
лодіє екстракт кореня лопуха, найменшим – екстракт листя ло-
пуха. Екстракти лопуха та простапол володіють помірною про-
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тимікробною дією у відношенні збудника гнійно-запальних про-
цесів ПЗ S. Аureus. Виходячи з вищевикладеного, можна зроби-
ти висновок, що застосування екстракту коренів лопуха знижує 
ризик виникнення інфекційного процесу та дозволяє запобігти 
ускладнень і підвищити успішність терапії ХП та ДГПЗ.  

133 

ГЕПАТОПРОТЕКТОРНА ДІЯ ПРЕПАРАТІВ 
ЯГЛИЦІ ЗВИЧАЙНОЇ (AEGOPODIUM PODAGRARIA L.) 

ПРИ ІШЕМІЧНОМУ УШКОДЖЕННІ ПЕЧІНКИ 
О.О. КОЙРО, С.Ю. ШТРИГОЛЬ  

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 
 

Яглиці звичайній (ЯЗ) притаманний широкий спектр ме-
таболічних ефектів. Це дає підставу очікувати наявність гепато-
протекторних властивостей у її препаратів. 

Мета роботи: дослідження можливого протективного 
впливу препаратів ЯЗ при ішемічному ушкодженні печінки. 

Матерали та методи дослідження. Рандомбредних щу-
рів-самців розділили на 9 груп: псевдооперовані; модельна па-
тологія; тварини, які отримували екстракт (200 мг/кг та 1 г/кг), 
настойку листя ЯЗ (1 та 5 мл/кг), білково-полісахаридний ком-
плекс (200 мг/кг), притаманний ЯЗ флавоноїд трифолін (50 
мг/кг), препарат порівняння силібор (200 мг/кг). На 7 добу вве-
дення препаратів спричиняли гостру субтотальну ішемію печін-
ки протягом 30 хв. Через 24 год тварин виводили з досліду та 
проводили біохімічні дослідження. 

Власні спостереження та результати. Визначено, що 
препарати ЯЗ, особливо БПСК, екстракт листя та трифолін, збі-
льшують виживаність тварин, нормалізують активність транса-
міназ, відновлюють регуляцію процесів пероксидного окиснен-
ня ліпідів, чинять помірну гіпоглікемічну дію та підвищують 
здатність печінки до накопичення глікогену, що є сприятливим 
фактором при ішемії органу. Настойка ЯЗ виявляла слабші гепа-
топротекторні властивості. Жоден препарат за захисним ефек-
том не поступався силібору.  
Висновки. Настойка, екстракт, БПСК листя яглиці звичайної та 
трифолін чинять гепатопротекторний ефект на моделі ішемічно-
реперфузійного пошкодження печінки. Отримані результати об-
ґрунтовують доцільність подальшого вивчення яглиці звичайної 
як гепатопротектора. 
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